



“金荡杯”第三届江苏省传统龙舟邀请赛(鹅湖站)开赛 16支龙舟队南青荡劈波斩浪

6月2日,风光旖旎、澄净秀美的无锡市锡山区鹅湖镇南青荡水域迎来“金荡杯”第三届江苏省传统龙舟邀请赛(鹅湖站)。现场,来自全省的16支优秀龙舟队伍,共计约210名队员在南青荡劈波斩浪,共同感受“江南滨水魅力小镇”鹅湖镇迸发的活力与激情。

高艺



► 龙舟赛现场 鹅湖供图

鹅湖龙舟赛作为无锡市锡山区的一项传统赛事,已经发展成为展示地方文化、促进旅游发展的重要平台。在今天的龙舟赛中,鹅湖镇不仅举办了激烈的龙舟竞渡,端午游园会也是此次活动的一大亮点,百人村粽大赛、民俗互动体验、农市集等,让游客在游玩中深入了解端午节的传统文化。鹅湖镇副镇长承芳斌表示,“举办本次赛事,一方面希望通过提升比赛规模,传承端午传统文化,扩大赛事宣传力和影响力;另一方面也希望以赛为媒,结合鹅湖创建省级旅游度假区契机,让‘赛事+旅游+文化’成为度假区的一张亮丽名片。”

据悉,本次“金荡杯”第三届江苏省传统龙舟邀请赛(鹅湖站)吸引了来自全省的16支优秀龙舟队伍参赛,共计约210名队员。比赛设置了12人制标准龙舟、200米直道竞速项目,各参赛队伍在预赛、复赛、决赛三

轮比拼中,展现了出色的团队协作和竞技水平。最终,苏州工业园区管委会机关龙舟队凭借出色的表现成功卫冕,夺得了冠军的荣誉。

“金荡杯”第三届江苏省传统龙舟邀请赛(鹅湖站)组委会负责人王俊介绍,本次赛事设置了前三名的奖金,第一名队伍可获得1万元,第二名获奖金8000元,第三名获奖金6000元,其余队伍将获得组委会准备的小礼品,每位参赛队员都会获得一个完赛奖牌。王俊告诉记者:“这次我们也邀请了来自无锡外商协会的锡山翔龙队。他们的队员全部是外国选手,这次也取得了一个比较不错的成绩。我们也希望越来越多的外国选手能参与到我们中华民族传统文化活动中来,也希望龙舟赛事的发展能越来越好。”

锡山翔龙 Argonauts 龙舟队队员金一是一名法国华裔,金一介绍:

“我们团队里有二十几个人,分别来自不同国家,有法国、英国、德国、西班牙、意大利、南非、美国、澳大利亚等。这是我们第一次参加龙舟赛,我觉得这是一个很好的文化交流的机会。”恰逢龙年,端午临近,金一感慨:“今年是中法建交60周年,我觉得非常有缘。我母亲是无锡人,能在这个活动中体验中国传统文化我觉得很有意义。”

通过承办本次江苏省传统龙舟邀请赛,鹅湖镇再次深化了文旅融合发展的尝试。这不仅展示了鹅湖的自然风光和人文底蕴,更传递了团结拼搏、勇往直前的“龙舟精神”。未来,鹅湖将立足打造长三角微度假目的地,通过“赛事+旅游+文化”的全新体验,进一步丰富群众精神文化生活,推动农文旅融合发展,展现鹅湖文化发展魅力,为鹅湖全力争创省级旅游度假区提供坚强助力。

“悦享园区”2024 蠡湖艺术季开启

6月2日上午,“悦享园区”2024 蠡湖艺术季系列活动启动仪式在环湖路水景坊前草坪举行。艺术季将持续到8月底,在此期间将推出“戏剧之光”“艺术之门”“音乐之声”“嗨FUN之旅”四大板块,内容涵盖文艺演出、书画展览、名家讲座、艺术沙龙、研学传习、主题音乐会等百余场演出及文化活动,为全市200多家园区工作者们打造“艺”趣盎然、时尚优质的夏日文化盛宴。

启动仪式上,4位“推介官”相继登台,推介艺术季四大板块活动。同时,滨湖区为本次蠡湖艺术季特别推出的一条“蠡湖新质艺术 Chillax 行”邂逅108 嗨玩在滨湖”主题打卡路线正式发布。

蠡湖艺术季期间,主办方还面向全市园区发起“爱园区,爱生活,爱无锡”短视频征集活动,得到了在锡园区工作的企业职工、外国友人家庭的热烈

响应及积极参与,截至目前,已经收到了一批有质量、有温度、有热度的短视频。

为感谢每位园区工作者对园区、对无锡所作出的贡献,主办方还特别设置100余份“艺术惠企悦享礼包”,包括无锡大剧院、大会堂、市属文艺院团的演出套票,拈花湾、无锡动物园等多个景区的门票,以及博物院、美术馆等多场艺术体验券。现场,向六组幸运家庭代表赠送“艺术惠企悦享礼包”。

启动仪式后,主办方还精心策划互动体验活动,让现场嘉宾感受无锡自然与人文之美。“绘彩蠡湖”艺术 PARTY 让嘉宾在大自然中畅享美术精品;“云想衣裳花想容”锡剧妆造 SHOW 让外国友人感受了一把中国传统戏曲艺术的国风扮相;体验传统端午的包粽子、做香包,尽情 FUN “粽”活动更是得到参与市民的欢迎。

陈敏

食品创新大赛,高校学子大PK

近日,第二届正官庄杯红参食品创新大赛在江南大学举行总决赛,来自江南大学、山西师范大学、石河子大学、新疆农业大学、安徽师范大学等高校的学子们,携带13项产品亮相总决赛,通过产品构思和研发环节阐述、食品试用、专家答辩等环节,决出最后优胜产品。

食品专业是我国高校的重要学科,各高校不断探索产教融合协同育人的新模式、新路径、新举措,而竞赛育人正是高校教育的重要一环。通过比赛,校企双方也能够发掘一些有创意、有商业化前景的构想,推动食品的创新与发展。

大赛以“红参年轻态,创造新‘参’态”为主题,以同学们平时不太接触的红参浸膏、红参浸膏粉、红参粉、红参粗粉、红参切片为原料,创新开发红参食品,检验同学们的创新精神和实干能力。比赛吸引了广大本科生、硕士、博士学生参与,预赛共收到100件作品,有13件作品入围总决赛。

江南大学食品学院研究生冯安琪、张虹虹、孙欣,合作开发了一款红参软糖,吸引了大家的目光。她们表示,市面上的红参食品多以浸泡、烹饪等传统方式服用,繁琐的食用流程,劝退一大批年轻受众。因此,她们以零食化为思路,做成一个年轻化养生食品。开发过程不仅运用了营养学知识,还在生产工艺上下了大功夫,就是奔着产品以后工业化生产和市场化销售方向去的。

评委中除了食品专家外,还邀请了江南大学设计学院的教授,食品外包装设计是否能吸引消费者眼球也是评分项目之一。最终,山西师范大学独特的“元气参源”作品摘得大赛冠军。

江南大学教务处负责人表示,比赛推进了食品学科从“理论研究”到“生产落地”的应用型转化,切实增强了大学生的创新能力和市场触觉,同时也为优质企业提前选拔未来食品人才,形成良性循环机制。朱鲸润

市儿童青少年健康管理研究中心成立

6月1日上午,无锡市儿童青少年健康管理研究中心暨无锡市红十字儿童青少年心理健康工作站揭牌仪式,在无锡市儿童医院(江南大学附属儿童医院)举行。

无锡市儿童青少年健康管理研究中心有效整合市儿童医院、市疾控中心 and 学校的资源与专业优势,通过开展健康监测与评估、健康干预与管理、疾病预防与控制、科学研究和人才培养等工作,构建覆盖广泛、研究

高效、互助共赢的健康管理网络。在此基础上,进一步形成系统化、科学化、标准化的预防措施,推出疾病防治的无锡实践,出台具有地方特色的相关健康指南和处方等无锡标准,以促进儿童青少年的健康成长,全面提升人口素质。

学生成长环境不断变化,许多儿童和青少年面临着来自学业、家庭、社交以及其他方面的压力,儿童青少年的心理健康问题日益凸显。无锡市红

十字儿童青少年心理健康工作站,发挥无锡市儿童医院优质医疗资源,通过提供儿童心理健康教育、筛查评估、危机干预和人才培养,逐步构建一个涵盖医疗、教育、社区多元化合作网络,以提升儿童心理健康服务的专业水平和技术能力,同时提高社会对儿童心理健康问题的认识 and 关注度,为儿童青少年的健康成长提供坚实的保障。

朱鲸润 蒋帅

6条红色旅游精品线路发布

无锡红色旅游体验月全面开启

为进一步保护红色遗产,将红色资源转化为人民群众可游、可赏、可感的深度体验,6月1日上午,由无锡市文化广电和旅游局主办的“乐游无锡薪火传承”红色旅游体验月系列活动启动仪式在无锡崇安寺秦起广场举行。

陈敏

红色资源是宝贵的精神财富,无锡市文广旅游局特别制定《无锡市“薪火传承”红色资源保护利用工程三年行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》)并于活动现场正式发布。

根据《行动计划》,各地将在摸清资源底数、加大保护力度、深化价值阐释、丰富展陈内容、拓展利用方式、发挥教育功能等6个方面下功夫,推

动多方协作,共同开创无锡红色资源保护利用的新局面。

仪式现场,无锡红色旅游推介官发布“重温烽火岁月,感悟百年风华”“传承红色文化,赓续革命薪火”“探访红色地标,汲取奋进力量”“传承红色基因,赋能乡村振兴”“感悟红色家风,激扬奋斗情怀”“唱响红色旋律,坚守初心使命”6条线路。线路将全市红色地标“串珠成链”,通过推介官

生动讲解,带领观众和市民沉浸式感悟无锡大地澎湃激昂的红色力量。

“红色山乡 薪火太华”融合发展项目成功入选江苏省红色旅游融合发展示范项目。现场,讲解员向观众和市民推介,在青山绿水间聆听岁月风云,在红色热土上享受山野之趣。据了解,宜兴市太华镇位于风景秀丽的宜南山区,素有“红色太华山,苏南小延安”美誉。

据悉,各市(县)区文化和旅游管理部门与无锡国旅、二泉国旅签订红色旅游战略合作协议,将积极拓展红色文旅融合发展路径,吸引更多市民游客参与红色旅游。此外,还将推出“童心向党·续脉前行”手作体验、“锦绣中华”诗歌朗诵会等系列活动。

福彩快乐8“快乐520”促销活动火热来袭

自2024年5月20日(快乐8游戏第2024131期)起,江苏福彩在全省范围内开展“快乐520,一起快乐8”系列营销活动。与此同时,无锡福彩也同步开展了快乐8游戏“选五4胆全拖”促销活动。活动期间,凡在我市福彩销售网点购买快乐8游戏“选五4胆全拖”(投注金额152元),购买时,可获赠“快

乐8”彩票任意玩法3注(6元);如购买快乐8游戏“选五4胆全拖”2组,可获赠“快乐8”彩票任意玩法6注(12元),以此类推,倍买倍送。详情可咨询无锡市各福彩销售网点。高艺

